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Krásné počasí, plný areál a děti, které si na vlastní kůži zkoušely různé dovednosti. Sezonu
ve Vojenském technickém muzeu Lešany letos otevřel Branný den pro děti. Podle reakcí
návštěvníků to byla dobrá volba (VIDEO uvnitř článku).

Do areálu Vojenského technického muzea v Lešanech dorazily poslední květnovou sobotu tisíce
návštěvníků. Předpověď, která slibovala déšť, se nenaplnila a celý den si tak návštěvníci mohli užít
venkovní aktivity i soutěže.

Děti i dospělí si během dne zkoušeli různé úkoly inspirované vojenským výcvikem – od práce s
detektory kovu přes střelbu z airsoftových zbraní až po navigaci vysílačkou. Na místě se tvořily
fronty, ale zájem o jednotlivé disciplíny to neoslabilo.

„Mimořádný zájem laické i odborné veřejnosti, zejména mládeže a dětí včetně těch předškolních,
potvrzuje smysl akcí, které Vojenský historický ústav Praha připravuje. Dětský den v Lešanech při
zahájení sezóny se letos osvědčil a věřím, že se z něj stane tradice, ve které budeme pokračovat i v
dalších letech“, řekl ředitel Vojenský historický ústav Praha brigádní generál Aleš Knížek, který akci
zahájil a během dne procházel celý areál.

Do Lešan dorazily stovky lidí, kteří si nenechali ujít program připravený pro rodiny s dětmi. Na
stanovištích se soutěžilo a návštěvníci si zkoušeli různé dovednosti. „Nejvíc se mi líbilo, jak jsme
hledali miny, ty detektory kovu. Bylo těžký ty kousky kovu najít, protože to pořád pípalo a taky jsme
je potom museli hledat v trávě,“ popsala Bára Krajíčková, co je z celého dne bavilo nejvíce.
Spokojený byl i její bráška. „Nejvíc se mi líbil hod granátem. Chtěl bych se svézt na nějakém velkém
autě, třeba na té Tatře,“ přál si Kuba Krajíček.

Tobiáš Kasl ocenil střelbu: „Nejvíc se mi líbilo střílení z airsoftek, až na to, že to bylo na krátkou
vzdálenost. Ale ty airsoftový brány byly fakt super.“ Zaujala ho i navigace: „Parádní byla taky
navigace vysílačkou, akorát jsem musel stát docela dlouhou frontu. Chtěl bych se svézt něčím
robustním, třeba ‚ótéčkem‘!“

Do soutěží pro děti se někde zapojili i nadšení rodiče a bylo vidět, že to mnohé vrátilo do dětských
let. Někteří si to dokonce užili víc než jejich děti: „Nejlepší byl stejně ten tank prolízačka a trdelník,“
zhodnotil jeden z dětských návštěvníků při odchodu z areálu.

Zatímco děti plnily jednotlivé úkoly, dospělí návštěvníci zamířili do lešanských expozic. Muzeum
spravuje sbírku čítající více než 700 historických tanků, kanonů, motocyklů, obrněných, nákladních i
osobních vojenských vozidel. Nechybí raketová technika, spojovací a ženijní prostředky ani logistický
materiál z období od roku 1890 až do současnosti.

Ti nejlepší soutěžící si odnesli nevšední zážitek v podobě svezení ve vojenské technice – připravené
byly stroje TATRA SOG, BVP-1, OT-64, HMMWV a OT 810. Odměnu si ale nakonec odnesl každý, kdo
se zapojil.

Spokojení odcházeli i dospělí návštěvníci. „Moc se nám to líbilo, jsme pravidelní návštěvníci –



chodíme sem dvakrát ročně, na zahájení i na konec sezony. Manžel tady kdysi sloužil na vojně, takže
co se narodil náš nejstarší syn, chodíme sem a moc rádi,“ řekla při odchodu Martina z Říčan.

Podobnou zkušenost měla i Sabina z Kamenného Přívozu: „Je to paráda. Byli jsme už loni a malého
Dominika to bavilo už tehdy – a to mu byly dva roky. Fakt super jsou ty soutěže. Říkali jsme si, že
jestli jeden dětskej den, tak rozhodně tady v Lešanech.“

Vedle soutěží nabídl branný den také ukázky ze sbírek Vojenského historického ústavu Praha,
prezentace útvarů Armády České republiky a klubů vojenské historie. Konkrétně se mohli
návštěvníci těšit na stánky POKOS (Příprava občanů k obraně státu), Krajského vojenského
velitelství Středočeského kraje či Vojenské policie. V areálu byly k vidění rovněž historické autobusy
a další vojenská technika.

Akce byla pořádána ve spolupráci s útvary Armády České republiky, Kluby vojenské historie
GARDEKORPS Praha, 7SCOTS, Klubem vojenské a policejní historie a dalšími partnery a
dobrovolníky.
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